
小学语文美丽的小路教案(优秀5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。怎样写教案才更能起到其作用呢？教案
应该怎么制定呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大
家能够喜欢!

小学语文美丽的小路教案篇一

【课前透视】

这篇文章是一个有关环境卫生的童话故事，它告诉学生要保
护环境卫生，人人养成良好的卫生习惯，知道不美的行为习
惯会破坏美丽的环境，文中情境优美，语言生动有趣，人物
角色较多，教师要加强朗读训练指导。另外第八自然段“鸭
先生的话”有可能是学生学习的难点。

大部分学生有良好的卫生习惯，懂得保护环境卫生的重要，
但这种行为还欠缺一定的自觉性。教师要抓住“美丽的小
路”的'“失”与“回”对照感悟，让学生在品味语言中受到
情感熏陶。

【教学目标】

1、认识“先、鹿”等14个生字，会写“先、干”等6个字。

2、抓住描写“美丽的小路”的失与回的语句，体会每个角色
的语气，练习正确流利有感情的朗读课文。

3、有爱护环境卫生的愿望和行动。

【教学重点】

识记生字，有感情的朗读课文。



【课前准备】

生字卡片、课件或图片、小动物头饰。

【教学课时】

2课时。

【教学过程】

第一课时

〖切入举偶

1、讲故事

教师声情并茂的讲故事《美丽的小路》：喜欢这个故事吗？
为什么？学生畅所欲言。

2、演示课件

〖对话平台

一、自学（初读感知，增强读书的目的性）

1、学生借助拼音自读课文，划出生字，标出自然段。

2、同桌交流读文，互相检查字音，交流读不好的句子，实在
有困难请教师帮忙。

二、识字（面向全体分层教学，利于培养学生自主识字能力）

1、教师出示生字卡片指名认读，把会读和不会读的生字分类
摆放。



2、再读文，遇到不会读的字可以互相提醒。学生练读。

3、认读生字竞赛：学生自主选择喜欢的生字，说出自己识字
的方法。

思路：学生由于课外阅读，识字量不太均衡。针对学生个体
差异实行因材施教：识字量大的孩子充当小老师，不再觉得
识字枯燥无趣，识字量小的孩子有足够的时间认读，也不至
于丧失信心。所以这样设计有利于培养全体学生独立识字的
能力。

小学语文美丽的小路教案篇二

1、认识“先、鹿”等14个生字。会写“先、干”等6个字。

2、正确、流利地朗读课文。

3、有爱护环境卫生的愿望和行动。

通过朗读理解课文内容。

培养学生主动积累词语的意识。

理解课文内容，激发学生爱护环境卫生的愿望。

激发学生留心观察周围的事物，从中感悟周围环境的美丽。

图片、录像、生字卡

二课时

教学过程教师活动学生活动设计意图随堂笔记

1、出示插图，指导学生观察。



2、板书课题：边板书边指导书写。

1、出示生字卡片；

2、调查学生已经认识本课哪些生字；

3、教师相机指导

4、写字指导。

（1）指导观察字形；

（2）“土”字的横左边长，右边短，给“干、己”留有空隙；

（3）捺画要长，能托住“干、己”。“净”要靠近些。

1、自由读词语卡片；

2、齐读、开火车读、抽读。

3、学生运用本课词语说话。使学生主动从生活中积累词汇，
并留心观察周围的事物。

教学过程教师活动学生活动设计意图随堂笔记

1、老师范读；

2、讨论这篇课文里有几个角色？你最喜欢哪个？鸭先生为什
么说“这都怪我”？

3、教师范读“我会读”里的句子；

我做校园“美容师”。根据“表二”作.计划，再按.计划积
极为校园“美容”。



1、自读课文，读准字音；

2、初步了解课文讲了一个什么故事？

3、用自己喜欢方式的朗读。

4、四人小组讨论。

5、全班汇报交流。

6、着读出句号、问号、感叹句的语气。

7、分角色朗读。第一步：根据“表一”调查并记录。表一：
我们的校园美丽吗？我们校园的垃圾是怎样来的？这些垃圾
到哪里去了？学生在读中感悟课文。培养学生自愿学习。培
养合作探究的学习能力学习句号、感叹号、问号的用法。培
养学生想象能力。动手实践，感悟环境卫生的重要。

1、练一练：完成《同步训练》

2、想一想：你对“校园美容.计划”有什么建议。

11美丽的小路

课文《美丽的小路》

六年级上册《桥》教学设计

本文来源：

小学语文美丽的小路教案篇三

教学目标

1、认识“先、鹿”等14个生字。会写“先、干”等6个字。



2、正确、流利地朗读课文。

3、有爱护环境卫生的愿望和行动。

教学重点通过朗读理解课文内容。

教学难点培养学生主动积累词语的意识。

德育目标理解课文内容，激发学生爱护环境卫生的愿望。

美育目标激发学生留心观察周围的事物，从中感悟周围环境
的美丽。

教具准备图片、录像、生字卡课时安排：二课时

第一课时

教学过程教师活动学生活动设计意图随堂笔记

一、导入新课，板书课题。1、出示插图，指导学生观察。2、
板书课题：边板书边指导书写。

二、认读写字。

1、出示生字卡片；2、调查学生已经认识本课哪些生字；3、
教师相机指导；4、写字指导。

（1）指导观察字形；

（2）“土”字的横左边长，右边短，给“干、己”留有空隙；

（3）捺画要长，能托住“干、己”。“净”要靠近些。

1、观察图片，说说图片中初春的景色。2、学生齐读课题，
书空课题后，再读课题。1、学生汇报识字情况。2、让认识



生字的学生学生作小老师，教大家认；3、剩下的生字根据每
个字不同特点，采取不同方式，如：加偏旁、形近字比较、
同音字比较等；1、学生观察字形特点；2、先描红，再写；3、
展示整洁、正确的作业；4、评价。培养学生有顺序的观察图
片。培养学生自学能力。对生字进行正音。培养学生总结识
字规律。培养学生正确书写和正确书写姿势。

教学过程教师活动学生活动设计意图随堂笔记

三、出示词语卡片。

1、自由读词语卡片；2、齐读、开火车读、抽读。3、学生运
用本课词语说话。使学生主动从生活中积累词汇，并留心观
察周围的事物。

第二课时

教学过程教师活动学生活动设计意图随堂笔记

一、朗读感悟

二、实践活动

我做校园“美容师”。根据“表二”作计划，再按计划积极
为校园“美容”。

1、自读课文，读准字音；2、初步了解课文讲了一个什么故
事？1、用自己喜欢方式的朗读。4、四人小组讨论。5、全班
汇报交流。6、着读出句号、问号、感叹句的语气。7、分角
色朗读。

表一：我们的`校园美丽吗？我们校园的垃圾是怎样来的？这
些垃圾到哪里去了？学生在读中感悟课文。培养学生自愿学
习。培养合作探究的学习能力学习句号、感叹号、问号的用



法。培养学生想象能力。动手实践，感悟环境卫生的重要。

练习设计：1、练一练：完成《同步训练》2、想一想：你
对“校园美容计划”有什么建议。

板书设计：11美丽的小路

小学语文美丽的小路教案篇四

齐读。

2、你来猜猜这会是怎样一条美丽的小路呢？请学生想象说话。

3、这节课我们就要来学习与这条美丽的'小路有关的课
文——板书完整课题——齐读课题。

（设计意图：根据孩子的年龄特点，发挥孩子的好奇心和想
象力来说话，为孩子口语表达创设情景。同时也激起孩子学
习的兴趣。）

二、初读课文整体感知：

1、你想不想听听这美丽的故事呢？

朗读课文（讲故事）随机插入问题：

（1）（第一自然段后）你觉得谁会这美丽的小路上走过，会
怎样呢？

（2）（第四自然段后）喜欢美丽的小路的那些小动物会怎样
呢？

（3）（第八自然段后）鸭先生会怪自己什么呢？他会怎样找
回那美丽的小路呢



（4）（第九自然段后）美丽的小路回来了，小动物会怎样呢？

（设计意图：一是发挥思维的求异性，发散孩子的思维；二
是借助孩子的想象，理清故事的思路，整体感知课文。）

2、你喜欢这个故事。

那你来读读这有趣的故事吧！学生自读课文，要求读准音，
读通句子。

3、你能给课文标出自然段序号吗？——交流，核对。

4、你能把课文读给大家听一听吗？指名分段读课文，评议，
正音。

三、阅读理解感悟课文：

1、你喜欢课文中的哪个小动物呢。

齐读课文，想想喜欢课文中的哪个小动物。——指名说说：
喜欢哪个小动物？为什么？

2、找一个学习伙伴，一起学学课文中描写的你们喜欢的小动
物的词句、段。

（1）找出有关的句子、段落。

（2）读一读，想想能知道些什么？

（3）练习有感情地朗读。

3、反馈交流，引导理解。

预设讨论、理解：



（1）兔姑娘：

a：兔姑娘轻轻地从小路上走过，说：“啊，多美的小路
啊！”中“轻轻地——对小路的喜爱、爱护；小路的美
丽。”

朗读。

b：第二句话的朗读。

c：“兔姑娘和鹿先生看见了……给小路洗洗澡。”

d：兔姑娘的第三句话的朗读。

（2）鹿先生：（同上）。

（3）鸭先生：

a：课文第一自然段。抓住“长长、花花绿绿、五颜六色”等
词，体会小路的美丽。

朗读感悟。

b：“鸭先生也叫起来……把美丽的小路找回来！”——理解鸭
先生对小路的喜爱。遇事从自己身上找原因。

朗读。

c：“鸭先生推来—清扫小路上的垃圾。”——理解动作词。

d：“鸭先生对朋友们说……和我们在一起吧！”

朗读。



4、读了课文你还知道了什么？（理解课文第四自然段）

四、课堂小结：

1、朗读全文。

2、这条美丽的小路以后会怎样呢？请你想一想，续一续故事。
想象小路的未来，准备续编故事。

小学语文美丽的小路教案篇五

一、教学目标：

1、抓住描写美丽的小路失与回的语顺。练习正确、流利、有
感情地朗读课文。

2、有爱护环境卫生的愿望和行动。

二、教具准备：

1、有关课件

2、动物头饰

3、生字卡片

三、教学过程

（一）激趣导入

1、昨天，小动物们去鸭先生家做客，发现了鸭先生家门前有
一条长长的路，路上铺着花花绿绿的鹅卵石，路旁开着五颜
六色的鲜花。（老师边说边点击我媒体课件1）

2、这条小路美吗？这节课我们就继续来学习《美丽的小路》



（二）感情课文内容

3、请同学边看课件边说说，小路发生了什么变化？

4、板书：不见了

5、出示句子：美丽的小路不见了。并指导朗读。

6、现在，你们看见我变成这样子，都会说什么？（让学生自
由读5-8段）

7、老师指导完皱眉头、捂鼻子和拍脑袋等动作的表演。

8、分小组表演读5-8段并请一个小组上台表演。并让学生评
评谁演得最好。

10、想不想和你的小组合作，看看我是如何变美的'。（出示
课件3，鸭先生在清扫小路，兔姑娘给花儿浇花，鹿先生给小
路洗澡）

11、学生回答后，全班齐读第9段。

12、老师带上（花环，并出示课件4，一条干净美丽的小路又
出现）板书：美丽

13、我又变美丽了，我非常的开心，我想请你们和我一起分
享我的快乐。（指导朗读10、11、12段）

（三）小结

同学们，学习了这篇课文，你们喜欢哪些小动物，为什么？

（四）放松环节

今天同学们学得过且过特别的认真，老师给你们带来一首好



听的歌曲《劳动最光荣》，会唱的跟老师一起唱，不会唱的
帮老师打节拍。

（五）开心写字

同学们的朗读水平一级棒，相信你们的写字水平也不赖。今
天老师带来了两个生字宝宝，我们一起来认识它们吧！

1、出示生字卡片。

2、指名读。

3、指导书写，教师范写并让学生书写。老师写完之后，让学
生评评老师这么写我们满意吗？不满意再重新写，写到学生
满意为止。

4、展示写得好的同学。


